
Irta: 

t, mikor.a spanyolországi áldatlan 

rharcokról olvasok, eszembejut, 

a világháboru befejezése után két 

asló esemény regadta meg az em- 

a másik az angol munkásság 

rajutása. Mig előbbi válogatlan 

zökkel akarta az egész világot esz- 

meghóditani, addig az utóbbi a 

s es meggyőzés szelid fegyve- 

vekezett a jövő utján magának 

móditani. 

in által megváltónak hitt eszmén: 

vizmuson épült mü már az össze- 

óráit éli Nem csoda. Mert ott, 

hatalom átvétele és a rend hely- 

tására való törekvés egy uj osztály- 

m s jegyépen született meg, 

éges kibontakozást, gazdasági és 

s fejlődést - még csak elképzel- 

lehetetlen. Az az irányelv, hogy 

áriátus ragadja magához a hatal- 

ajátitson ki minden vagyonértéket 

Ikosson meg egy a régihez hasonló 

* lok osztályuralmat, nem jelentett 

bet, mint az addig uralmon levők- 

tüzzel-vassal való megsemmisítését, 

aztán elnyomottakból elnyomókká 

a, a békének, nyugalomnak, a jólét- 

a minden téren való érvényesülhe- 

ek ássák meg a sirját. 

hogy Lenin eszméjének mi lett az 

ménye, ezt a bolsevizmus mindene- 

eltipró őrülete és állatias kegyetlen- 

eléggé dokumentálja. Uldözés, el- 

orodás, kivégzések sora, földönfu- 

ömegelnek kétségbeesése, éhen- 

Ezen már édes-keveset javitott 

n tény, hogy a parasztsággal szem- 

egészen a magángazdálkodásig és 

án nvegyonig voltak kénytelenek en- 

d Imén nyeket adnl. 

evékenységüket csak annál szomo- 

b ) fényben tünteti fel azon körülmény, 

úy a véreitől elvett gyárakat, bányá- 

petróleumforrásokat Is mind bérbe 

k az angoloknak, meg a franciák- 

s mindezt azért, hogy elérjék álla- 

ég elismerését. 
zomoru jelenségek. 

indennek legmélyéie hatolni akaró 

e megdöbbenve áll meg e tények 

és halálsápadtan mérlegeli az em- 

gyban született eszmének hatását: 

gész nemzetnek saját fiai által való 

semmisitését, vagy legalább is meg- 
mmisiteni akarását. 

lol van itt az eszmének a megváltásra 

iló igyekezete? Vagy megváltás 

esztőség és kiadóhívatal: Piata I. c Bra- 

nu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő : 
uchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

eggel, kivéve az ünnep s vasárnan utáni napokat 
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ségekre, melyek céljának eléréséhez a 

legalkalmasapb eszközöknek bizonyul- 

tak. 

De vajjon elérte-e?... 

Célja nem lehetett a minden téren 

való megsemmisülés, Ő bizonyára épl- 

teni akart, de még azt sem érhette meg 

halálos ágyán, hogy államiságuk elis- 

mertessék. A zsarnoki önkényt: a cáriz- 

mus vad kegyetlenségét a bolsevizmus 

őrjöngése váltotta fel, mely romokat ro- 

mokra halmozva; gazdasági és kulturális 

haladást megbénitva; kincseket érő ja- 

vakat porrázuzva, szétharácsolva; tehet- 

ségeket, tudást mindenünnen számüzve; 

templomokat lerombolva, papjaikat le- 

gyilkolva, végre is olyan helyzet alakult 

ki, mely a világitó sugár: Isteni szikra 

hiányában a teljes pusztulással lett 

egyenlő. 

Megváltó eszmék csak elhivatott 

apostolok agyában szoktak megfogan- 
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át, békét, örömet, jólétet, boldogságot 

hagynak maguk után. 

Lenin eszméjének utja - ugy látszik, 

az értékek mindenáron való megsemmi- 

sitésének keresése volt oly célból, hogy 

azok romjai fölött épitse fel hatalmának 

trónját. A pusztitás sikerült is; de teme- 

töből pezsgő életet varázsolni már nem 

volt képes. Sirhantja fölött az egész 

orosz nemzet távolba révedt szemekkel 

keresi ma is az Elhivatottat, aki béké- 

sebb eszközökkel vezesse a megujho- 

dás napsugaras utjára. 

Nem, Lenin nem volt az az elhivatott, 

aki eszméjét meg is tudta volna valósi- 

tani. Ő csak arra volt predesztinálva, 

hogy uralmának eredményén mások 

okulva, a szeretet, a megértés, a meg- 

győzés fegyverével vivják ki népük 

megnyugvását, boldogságát s ezáltal 

egész Európa, az egész világ megnyug- 

vását is. 

ÁAm, aki legelsőnek ismerte fel a vére- 

sen durva kisérlet tévedéseit, s elsőnek 

látta meg a helyes utat: Macdonald, An- 

glia akkori miniszterelnöke volt, ki a 

mérséklet és meggyőzés vértelen 

ni; s ha testet öltenek és tettbe mennek 

Németország Londonban ujból fel- 

vetette a gyarmatok visszaadásának 
kérdését. Ribbentrop londoni né- 
met nagykövet, aki ebben az ügyben 

-mint ismeretes- két hét előtt Ha- 

lifax lorddal, Anglia helyettes kül- 

ügyminiszterével tárgyalt, tegnap fel- 

kereste Eden külügyminisztert, aki 

nemrég tért vissza betegszabadságá- 

ról, amelyet a Rivierán töltött. A né- 

met nagykövet és az angol külügymi- 

niszter között hosszabb megbeszélés 

folyt. Ribbentrop nagykövet tegnap 

este Berlinbe utazott, hogy ott a meg- 

beszélésről Hitler birodalmi vezérnek 

részletesen beszámoljon. A londoni la- 

mati igényeire vonatkozott, 

A lapok ugy tudják, hogy 

Eden a német gyarmatok 

kérdésében olyan álláspontot 

foglal el, amely a birodalmi 
kormányt aligha fogja kielégi- 

teni. 
egy osztálynak s nem az egész 

nemzetnek megváltását értet- 

lőn Lenin eszméje, hogy a proletá- 

t a poklok éjjeléből kivezesse, 

zelt bolsevizmus talpra állt, 

ó utját megkezdje, nem hiszem, 

valósult és az egyedüli megváltónak 

heogy 

sal azt irja, hogy 

kérte az angol külügyminisztert, hogy 

alapján vizsgálja meg ujból Német- 

ország gyarmati követeléseit. Német- 

ondolt volna azokta a rettenetes- 

pok szerint Ribbentrop és Eden kö- 

zött a megbeszélés Németország gyar- 

A Daily Mail megbizható forrásból 

származó értesülésre való hivatkozás- mindig várja a választ arra a jegy- 

Ribbentrop arra 

az igazságosság és a méltányosság 

tegyverével: az Igazság megdönthetlen 

sége van gyarmatokra, hogy azokon 

emberfeleslegét elhelyezze, egyben 
pedig azokról nyersanyagszükségle- 

teit biztositsa. 

Eden külügyminiszter álli- 
tólag azt válaszolta, hogy Né- 

metország gyarmati követe- 
lései néeém csupán Anghát, 

hanem az összes érdekelt ál- 

lamokat egyformán érintik 
és éppen ezért Anglia egye- 

dül nem dönthet ebben a kér- 

désben. 

Angia hajlandó arra, hogy Németor- 

szág részére a nyersanyag beszerzé- 

sét megkönnyitse. A londoni felfogás 

az, hogy a jelenlegi gyarmati viszo- 

nyok megváltoztatása rendkivüli ne- 

hézségekbe ütközik. 
A Morningpost jelentése szerint 

Ribbentrop nagykövet állitólag kö- 

zölte a német birodalomnak azt a 

készségét is, hogy ujból résztvesz az 

európai együttmüködésben, ha gyar- 

azt válaszolta, hogy Angolország még 

zékére, amelyet 1935 november 19-én 

intézett a német birodalomhoz 

és amelyben egy uj nyugat 

európai locarnői szerződés 
megkötésére vonatkozólag tott 

mati követeléseit teljesitik. Eden erre 
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Cikkeink utápnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

erejével vitte keresztül, hogy az angol 

munkásság kezébe vehette Anglia kor- 

mányzását. 

Igen; az igazi apostolok mindig a sze- 

retet, az igazság és meggyőzés fegyve- 

rével vivták ki eszméiknek diadalát; s 

igy ama bolsevista álomnak, mely a vi- 

lágforradalom általános bekövetkezésé- 

től várta az orosz kezdeményezés biz- 

tos sikerét, okvetlenül csődöt kellett 

mondania, el kellett tünnie, hogy helyet 

adjon a meggondolt, a vértelen, a bé- 

kés kibontakozásnak, s majd a rohamos 

ujjáépitésnek, s az általános megnyus- 

vásnak. 

Megváltó eszmék mindig nagy és 

szent célok érdekében fogantatnak. 

Fegyverük a szeretet hatalma; utjuk a 

béke; lobogójukat a szapadság gondo- 

latának langyos szellője lengeti. De 

amely eszmének gyülölet a fegyvere, 

utja a bosszu s lobogóját az őrület vi- 
harja tépl, szaggatja: ott a halál lesz 

urrá mindeneken. 

Szomoruan igazolja ezt népek ezrel- 

nek a mal elviselhetetlen helyzete. Gon- 

doljunk csak a spanyolok testvérhar- 

céra. 

AZ együttműködés ieltétele 
anémetáyarmatokvisszaadása 

Anglia katonai köreit és egész nyil- 

vánosságát a német gyarmati kérdé- 
sen kivül idegesitik azok a hatalmas 
katonai rendszabályok is, amelyeket 

Olaszország a Földközi-tengeren fo- 

ganatositott. Most vált ugyanis nyil- 
vánvalóvá, hogy Olaszország Szicilia 

és a szemben fekvő afrikai part között 

egy második Gibraltárt létesitett. Ez 
jehetővé teszi Olaszországnak, hogy a 
Szuezi-csatorna felől az Atlanti-óceán 

irányában vezető összes viziutakat el- 

lenőrizze és el is zárja. 

Ez az uj Gibraltár Pantel eria 

szigete, amely Sziciliával szemben 

fekszik és az afrikai parttól mindösz- 
sze száz mértföldnyire van. A szigeten 
a hatalmas épitkezéseket már 1935- 

ben az abessziniai háboru idején kezd- 

ték meg. A szigeten hatalmas méretü 

iottabázist létesitettek. Minden való- 

szinüség arra vall, hogy; Panteleria 
szigetén erős várakat is létesitettek. 

Lehetségesnek tartják, hogy Pantele- 
ria szigetét sokkal hatalmasabban 
erősitették meg, mint azt bárki is 

sejti. 

Az angol katonai szakértől / 

Eöldközi-tenger szivében fek 
vűő olasz Gibraltár hadászati 

jelentőségét komolyan itélik 

országnak ugyanis feltétlenül szük- javaslatokat. . 



Az ország megyei prefektusai teg- 
nap Tatarescu mimiszterelnök és 

belügyminiszter elmöklete alatt a fő- 
városban értekezleten jelentek meg, 

amelyen a miniszterelnök utasitáso- 

kat adott a kormányprogram kereté- 
ben végzendő munkára és a rend fen- 

tartására vonatkozólag. Felszólitotta 

a megyei prefektusokat, hogy a leg- 

erélyesebben tartsák fenn a rendet, a 
rendőri, valamint közigazgatási ható- 
ságok kiséretében minél sürübben jár- 
ják be a megyék területét és szemé- 

lyesen győződjenek meg a rendről 
nyugalomról. 

A megyei prefektusok a fővárosban 

fontos utasitásokat kaptak 

Tatarescu miniszterelnöktől 

és 
A miniszterelnök beje- 

lentette, hogy a diákotthonokat he- 
lyettesitő ösztöndijak szétosztását 
megyénkint fogja eszközölni. Tata- 
rescu a törvények szigoru betartásá- 
ra kérte a prefektusokat. Bármilyen 
kihágást és a törvények megsértését, 

akárki követte is el, akármelyik párt- 
hoz is tartozzék és akármilyen korban 
is legyen, kiméletlenül büntessék 
meg, Beszéde végén a prefektusok 

hazafiságára hivatkozott és kérte, 
hogy teljesitsék hivatásukat, mert az 

országnak rendre és nyugalomra van 

szüksége. 
geseeseséseseeteeeeséseeeeteteee.. 

Még május elseje előtt 
visszalép a francia kormány 
A Irancia kamara befejezte a pénz- 

ügyi vitát és annak végén ismét bizal- 

mat szavazott a Blum-kormánynak. 

Mindazonáltal politikai körökben az 

a vélemény uraikodik, hogy a Blum 

kormány helyzete nem valami szilárd. 
Flandin volt miniszterelnök és 
pénzügyminiszter tudvalevőleg éle- 

sen birálta a kormányt és beszéde 

alatt Blum miniszterelnök igen ideges 

volt. A jobboldali pártok padsoraiban 
elhangzott közbeszólások láthatóan 

kihozták a sodrából. Flandin ugyanis 

annak a véleményének adott kifeje- 

zést, hogy Leon Blum kormánya csak 
addig marad hatalmon, amig az ál- 
larakasszában pénz van, vagy pedig 
amig Franciaország ujabb külföldi 

CI német munkanélküllek 
nemcsak élelmiszert és tűzelőanyagot, 
hanem ondotátló és 6o/6élyutatányt és 

Bécs, február hó. 
Oroszországban, a „proletárok pa- 

radicsomában" a „boldoggá tett" tö- 

megek még ma is sorban állanak tü- 

zelőanyagért, kenyérért, cipőért. Bor- 
zalmas ez a sorbanállás, Sajnos, meg- 
izleltük mi is a háborut követő kom- 

munista forradalom alatt. Aki pedig 

egyszer végigcsinálta ezt a szörnnyü 

torturát, az előtt nem szükséges kü- 

lön ecsetelni, hogy milyen emberhez 
nem méltó ez a meghurcoltatás, meg- 
aláztatás a legemberibb jogért, a testi 
szükségletért. 

Nénmetországban a hatalmas méretü 
„Winterhilfe" (téli segélyezési mozga- 
lom) házhoz szállit mindent a szüksé- 

get szenvedő aládolnak és egyének- 

nek. 

Házhoz szállitja az élelmi- 
szert, a tüzelőanyagot, ház- 
nál vesz mértéket a család 

ezjatról on a miksége 

kölcsönt kap. Flandin meggyőződése 
az, hogy a Blum-kormány még május 
elseje előtt visszalép, amely esetben 
azonban előbb kieszközli Lebrun köz- 
társasági elnöktől a parlament felosz- 
latását és az uj választások kiirását. 

Párisi pénzügyi körök szerint a 
Blum-kormány felkérte a Washing- 
tonba utazó Bullitt amenkai nagyköve- 
tet, hogy az Egyesült Államok kor- 
mányánál közvetitsen egy nagyobb 
francia kölcsön érdekében. A kilátá- 
sok azonban igen kedvezőtlenek, mert 

a Johnston-féle tönvény értelmében 
Amerika nem adhat ujabb kölcsönt 

olyan országnak, amely háborus adós- 
ságainak törlesztését nem tartja be. 

Gaal Olga bécsi levelel 

önend ? 

onitott ! 

uu 
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mert a társadalommal szemben 

mozíjegyet 
ruhadarabokat pontosan test 

re szabva elkészithesse. 

Nem bt hogy a lötyögő, vagy bo- 

kán feszülő nadrág messziről kiabálja 

„uraságoktól levetett". A nem 

szabad az embereket megalázni, mert 
ez az első lökés az erkölcsi lejtő utján, 

amikor az ember megalázottságában 
nem meri magát a másik embertársá- 

val egy erkölcsi szinten álló istente- 

remtménynek tartani. 

Ha már a mai gazdasági élet em- 
berhiénái, géphiénái kitépték a gér 1 
esösen markoló nallió és millió ember- 
kézből a munkát, ha a munka áldásá- 
nak zsolozsmája helyett vad átkozó- 

dás zudul fel ártatlanul szenvedő em- 
beri szivekből, legalább az utolsó és 
legdrágább kincset nem szabad tőlük 
elrabolni: az önbecsülést. Ez a szent 

meggyőződés vezeti Németország 
nemzeti szocialista kormányát, ami- 

ző szociális kötelességről, a k 
emberhez méltó külsőről, a legs: 
nyebb anyagi viszonyok között 
szabadi megfeledkezni. (Gondo 1 
csak a nyomor által minden emli 
mivoltából kiforditott külsőkre mé 
legjobb társadalmi osztálynál i is 
ennél szánalmasabb látvány: 
Na és utoljára a mozijegyek 

kan vannak azon a mézeten, 
a gyakori mozi és egyéb szórakt 
helylátogatók közül, hogy, 

gény, az üljön otthon és ne z 
szórakozni. Bizony mi még általál 
alig megbocsátható bünnek 
hogyha a munkanélküli talán utó 

beül egy moziba, hogy s 
szerint kinevethesse magát, 

e ké órán keresztül elzsibb 
keserü gondjait lelkében. Né 
szágban ugy gondolkoznak, hogy 

nekik van leginkább szüksé- 

is hapnak 
a miniszterektől kezdve min- 
den állami tisztviselőnek kö- 
telezővé teszi az utcai perse- 
lyezést a munkanélküljek ré- 

szére, 

alamizsnagyüjtési, 

kötelességteljesitési 

Nen! is beszélve a termé- 
szetbeni adakozások, illetve megadóz- 

amelynek nem 

hanem hivatalos 

jellege van, 

tatá ok hatalmas méreteiről, amely gük szórakozásra, azoi 
lehetővé teszik minden egyes 

akiknek a valóság legkeve 

sebbet nyujt. 

Vagy talán nem igaz, hogy a pá 

teketekávé jobban felfér annak 
savanyukáposztát meg feketek 

ret ebédelt, mint annak aki há: 
négy fogásos menü után élvezi 

Nem lehet tagadni, hogy 

igazságos és becsületes ember 
dolkozásra vall az a rendszer 

a hitleri Németország társa 

kitó törelkvésél mleália 

élkülöző állampolgár számára a me- 

eg lakást, a tisztességes ruházkodást, 
ztálkodási és kielégitő táplálko- 

zást. 

1 
1 

l 

Igen érdekes, hogy a természetbeni 
dolgok között mozi és fodrászjegye- 
ket is kapnak rendszeresen az állami- 
lag segélyezettek. 

x 
A család női tagjainak joguk 

van heti ondoláltatásra, a férfi 



Olaszország a Habsburg-restau- 

ráció ellenm. Párisban nagy feltünést 

keltett az olasz kormányhoz közelálló 

Giornale d'ltalia cikke, amely szerint 

Ausztriában nem időszerü a Habs- 

burg-restauráció. A francia lapok 

megállapitják, hogy Olaszországban 

eddig más volt a vélemény e tekintet- 

ben és hogy az megváltozott, az az ér- 

vényesülő német befolyásnak köszön- 
hető. 

kamara is ünnepelte 

lorga prolesszort 
kezdték. Az első felszólaló Jaman- 
di kultuszminiszter volt, aki a nem- 

zeti szinházak és operák átszervezé 

nek szükségességét hangoztatta és rá: 
mutatott arra a szerepre, amelyet 
ezeknek a szinházaknak be kell töl- 
teni. 
A szenátus tegnapi ülésén Radu- 

lescu Mehedinti az ellen tiltakozott, 

hogy a cenzura a szenátus egyik ülé- 

elmondott felszólalásából több 

részletet törölt. Több jelentéktelen 

felszólalás után megszavazták az 

ujoncok idei bevonulására vonatkozó 

javaslatot, a közmunka megszervezé 

sére vonatkozó és a költségvetési fe- 
lesleg felhasználására vonatkozó tör- 
vényjavaslatot, 

nara tegnapi ülésén Jures- 

ny megjegyzést kivánt tenni 

val kapcsolatban, amely 

fesszor személye körül 

mikor fel akart szólalni, a 

épviselők lármázni kezdtek 

adályozták, hogy néhány 

hoz jusson. Végül mégis el- 

a beszédét, amelyben magya: 

szolgált lorga professzor 

yilatkozata ügyében. Saveanu 

után felolvasta a határozati 

ot, mely szerint a kamara elis- 

fejezi ki lorga professzornak. 

tot a képviselők elfogadták. 

átértek a napirendre és a 

szinházak megszervezésére 
törvényjavaslat vitáját 

sén 

özrend elleni bűncselekményeket 

orsitott ütemben kell letárgyalni 

és szigoruan megtorolni 

PHILIPS MI 

golnia. Ellenkezőleg az a kötelessége, 

hogy gyorsan és sikeresen megoldja. 

A megoldás az igazságszolgáltatás 

részéről az, hogy a törvényességet 

szigoruan tiszteletben tartja. Az igaz- 

ságszolgáltatásnak meg kell védeni az 

államot a rendelkezésére álló összes 

törvényes eszközökkel. Függetlenül a 

mozgató erőktől, akár jobboldali, 

akár pedig baloldali politikai szélső 

ségről van szó, az igazságszolgálta- 

tásnak az a kötelessége, hogy egyfor- 

ma szigorral torolja meg az ilyen ter- 

mészetü büncselekményeket. Biztosit- 

ország itélőtábláinak főügyészei 

a fővárosban S a ssu igazság- 

zter elnöklete alatt értekez- 

tottak, amelyen Bentoiu 

miniszteri államtitkár is 

t A timisoarai táblai fő- 

zséget ezen az értekezleten 

lescu főügyész képviselte. 

észek beszámoltak a helyzet 

jd a miniszter ujabb utasitáso- 

ott a belső rend védelme érde- 

és uagy intézkedett, hogy a köz 

ellen elkövetett büncselekmé 

reit gyorsitott ütemben kell 

valni, Kijelentette a miniszter 

hogy az utóbbi zavaros esemé- 

komoly problémát jelentenek, 

et az igazgságszolgáltatásnak 

ehet és nem is szabad elhanya- 

ehér zászlók várják már 

mindenki kötelessége. 

csapatokat 
4 spanyri polgárháboruban mind- 

a ár él végső erőfeszitéseket tesz, hogy 

a győzelmet megszerezze 

d előtt a legerősebb küzdelemre 

látás. A vörös csapatok ugyanis 

suk országunkban a nyugalmat és a 

rendet - fejezte be a miniszter - a 

törvények szigoru alkalmazásával. Ez 

drid utcáin a felszabaditó 

mi tekintélye nincsen és hogy a fővá- 

rosban a fegyelem teljesen meglazult. 

A vörös milicia ugyan még folytatja 

a főváros védelmét, azonban ezekkel a 

harcokkal leplezni akarják a kivonu- 

rják maguknak kényszeriteni a 

ból való kivonulást. Egyes 

ik már beásták magukat, hogy 

lást fedezzék. Madrid utcáin 

ntek az első fehér zászlók is, 

ket a polgári lakosság tüzött 

gos bizonyitéka amnnak, 

vörös hatóságoknak már sem- 

lásra irányuló előkészületeket. 

kodik. Minden jel arra vall, hogy 

kormány már nem lesz sokáig ura 

Valenciában nagy fejetlenség ural- 

helyzetnek. Barcelonában a katalán- 

kormány megtette az előkészületeket 

arra, hogy a valencia kormány buká- 

államnak jelentse ki. Barcelona 

nem vállal semmiféle közössé- 

get Valenciával és ismét kisérle- 

teket tesz arra nézve, hogy a Franco- 

kormánnyal béketárgyalásokat kezd- 

jen. 
A vörös csapatok Öviedo birtokáért 

még mindig nagy küzdelmet folytat- 

nak. A csatározások már a külváro- 

sokban folynak. A nemzetiek tegnap 

Oviedónál kétszáz halottat vesztettek. 

A Manchester Guardian cimü lap 

kimutatást közölt arról, hogy januát 

ban hány olasz katona szállott partra 

Spanyolországban. A kimutatás sz 

rint összesen 18.000 olasz sorkaton 

és körülbelül 12.000 önkéntes me! 

3AZ UJ RÁDIÓ SZÁLLITMÁNY 
ASVMPHONIA-SERI 

ABÁKKAL VANNAK ELLÁTVA 
zzsszzzzzsesazszzzözn 

ÁBÓL 
"MATADON? 
GAVOTA 
SATA 
PIELUDI 
nRonDno 

ségére. A katonák és az önkéntesek 

valamennyien a nápolyi kikötőben 

szállottak hajóra. Azonkivül száz ton- 

na lőszert és több ágyut 1e küldtek az 

olaszok januárban a nemzetieknek. 

A newyorkban megjelenő The Na- 

tion cimü lap gyüjtést inditott a spa-
 

nyol kormánycsapatok javára. A 

gyüjtés eddigi eredménye 50.000 dol- 

lár, amelyen élelmiszereket vásárol- 

nak és azokat elküldik a valenciai kor- 

mánynak. 

Az angol kormány rendeletet adott 

amely szerint azok az angol hadi- 

jók, amelyeket a spanyol partvidék 

nőrzésével megbiztak, március 6-án 

Spanyolországba, a nemzetiek segi 

Száz éves a 
Augusztusban jubilál a francia vasut: 

száz évvel ezelőtt, 1887 augusztus én 

indult el az első lokomotiv által nuta- 

tott személyvonat Párisból a 21 kilómé- 

ter távolságra fekvő St. Germainbe. A 

jubileumot a francia vasutak az ugyan: 

csak az idén esedékes valágkiállitás ke
re- 

tében külön történelmi Niállitás form
ájá- 

ban ünneplik meg. A vasut diadalmas 

„pályafutását Franciaországban annak 

kus hiresztelések kaptak lábra, So
kan at- 

tól tartottak, hogy a lekemotiív könnyen 

felrobbanhat, máesok azt hangoztatták, 

hogy a mozdonyból kiszálló füst tönkre 

teszi a vetéseket, ismét mások pedi
g ki- 

fejtették, hogy az utasok meg fo
gnak be- 

tegedni a „szörnyü sebesség" következ- 

tében,. A közvélemény izgalma oly
an fok- 

a 

a 

idején óriási izgalom kisérte. A közönség 

körében a legkülönbözőbb pesszimiszti- 

lulnak el Spanyolorezág felé. 

fraucia vasut 
való részvételt. A király kénytele

n volt 

kocsin kiutazni St. Germainbe és ott be- 

várni az első bátor utasokat, akik közö
tt 

Marie Amélie királyné is helyetfoglalt 

és akit azután az ujságok napokon ke- 

resztül ünnepeltek halálmegvető bátor- 

ságáért. 

Az órások és ékszerészek ma 

nyitva tarthatnak. A munkaügyi mi- 

nisztérium rendelkezése alapján az 

órások és ékszerészek ma, vasárnap 

délelőtt egy óráig és délután három 

üzletüket. Ezt a márciusi amulettek 

árusitása érdeképen engedélyezte a 

akik ma dolgoznak a tulóratariia sze- 
ra hágott, hogy a parlament me

gtiltotta 

sa esetén Katalóniát független Lajos Fülöp királynak az első utazáson 

órától esti hét óráig nyitva tarthatják 

minisztérium. Azok
 az alkalmazotta

k, 



egnap nagy madalmat keltett a 

városban, amikor a IV. kerületi pá 

gaudvarmól öt fekete zárt halottszál- 

ütó kocsi robogott az első 
kerületen 

ban nyomban hajmeresztő hirek ter- 

edtek el arról, hogy Timisoara kö- 
zelében- nagy vasuti szerencsétlensé 

történt, atmnelynek áldozatait a II. ke- 
vületi temetőhalottasházábaszállitják. 
Ezerencsérpe ez a vasuti szerencsét 
fenség csak a fantázia szüleménye 

volt, amelyből nem volt egy sző sem 

igaz. A városi temetkezési vállalat 
vészéről öt aj halottszállitő kocsi ér- 

megvédi a regény iróját 

a hálátlanság erős vádja ellen 
Targu-Mures, február hő. 

(a Déli Hirlap munkatársától) 

Valahol társaságban emliti valaki, 

hogy Targu-Muresnek néhány hete 
érdekes vendége van. Itt tartózkodik 

Szabó Sári, néhaj Szabó Tenő tar- 
eusecuiesci iró-pap leánya, aki itt 
akar málunk elhelyezkedni. Kicsi a 

város, nemsokára síkerül megtudni, 

ogy Bárány János volt városi fő- 
2zmvevőnél lakik egy kie albérleti 

vobácskában Szabó Sári iparmüvész 
nő, aki egyuttal Szabó Dezső megdöb- 
bentően reális „Elsodort falu-jának 

egyik regényhősnője. Pár szőban be- 

mutatom a Szabó-család tagjait, a re- 

gényiró fantáziájának Szabó család- 
jával szemben. 

Szabó Mariska a Miatal özveggyé 
lett asszony éll még egyedül fTargu- 
Secuiescen és ett varrással foglalko- 
zik, Szabó Judis mosszu évek óta egy 
ploestii kapitány felesége és két gyer- 

meke van. Egy kissé elhizott, de még 
mindig szép vonásu asszonyt mutat 
az a kis kép, amely most a kezemben 
van és amelyen jellegzetesen emergi- 

kus női betükkel ez a név van keresz- 
tül irva: „Jonescu Juditő. A legki- 

sebb Szabó leány, Judit, sőgorához, 

egy másik Jonescu nevü gazdálkodó-" 

intén Ploestiben férjhez. hoz ment 

Sári most itt ül velem szemben. A 

család egyetlen férfitagja és egyben 
büszkesége aki az egyszerü targu- 

nregsi butorozott szobában szerepel 
tőbb fényiképen daliás egyenruhában, 

sSzabó Pál, helyesebben Szabó Pavel 
őhadnagy, asilistrai regiment tisztje. 

Ez a Szabó-család mai helyezete 
majdnem másfél évtizeddel az „Elso- 
lort talu" megjelenése után, amely- 
nek megirásában az irót állitólag sa- 

ját családja ihlette meg. A család, azt 
mondják, egyáltalán nem hasonlita ne- 
sény figuráira, amelyek csak köl- 

varon vették át és ny 
lz tottálk a vállalatnak II. k 

dolgozik mető közelében levő telepe fe 

templom előtt a járókelők egy ! 
tek figyelmesek, aki hangosan él 

majd letépte magáról ruháit. Értesi 

keresztül a II. kerület felé. A város: ték a rendőrőrszemet, de nem tudta el- 

Őrült férfi az utcán, A III 
er 

fogni a ruhátlan embert, mert az be 

Mühle Vilmos-utcába és ott a ! 
re lökte azokat, akikkel szemben talál- 

kozott. Valóságos hajsza imdult meg a 
nyilvánvalóan őrült férfi után és végül 

sikerült elfogni, A mentők a rendőr 

ladt 

kveszturára szállitották, ahol megállapi- 
tották, hogy az őrült ember Sterbenz 

Gyula egykori vendéglőssel azonos, akit 

hosszabb ideig a jimboliai elmegyógyin- 
tézetben kezeltek. Valószinüleg vissza: 
szállitják. 

nyaló és elkalandozó i 
labilis alapon álló realitást 

zenek. 

Önkéntelenül is felmerül az a kér- 

dés, hogy Szabó Dezső, aki nem a leg- 

családjával szemben, mit tesz most a 
regényhős nalála után a családdal 
szemben? Amilyen tapintatlan és ki- 
váncsi az ujságiró kérdése és érdeklő- 

dése ébben a kényes ügyben, olyan 
előkelő és nobilis a regényhős válasza. 

- Nem is vártuk, hogy irjoni De- 

zső bácsi és részvétét fejezze ki, - 

mondja Szabó Sári - mert rossz le- 
véliró, akárcsak a mi családunk. De 
tudjuk biztosan, hogy igen nagy csa- 
pás érte apa halálával, legalább is er- 
re lehet következtetni abból a buda- 

pesti hirből, amely hozzánk is elju- 
tott, hogy Szabó Dezsőnek éppen egy 
társaságban közvetitette a rádió 

hangszórója apa halálhirét és a hir 
hallatára eszméletlenül esett össze. 

- Halán az irő, vagy jobban mond- 
va a fivér lelkiismerete szólalt meg 

- keockáztatjuk meg bátortalanul, 

- Dezső bácsinak mem lehetnek és 
nincsenek lelkiismeretfurdalásai, mert 

csönvették az eredeti neveiket, hogy 

I 

k,semmi kivetnivalót nem követett el 

korrektebben viselkedett regényében 
nemrégen elhalt bátyjával és annak 

Cim: Timisoara L, Sír. Alba lulai. Telefon 18-14 és 15-15 

Negyed sorsjegy ára 200 lei Kisérelje meg szerencséjét nálunk! 

munmi tuumnm 
olcsó belei 
most is felülmulnak mindent! 

Árban és választékban. 

Timisodara, 

velünk szemben, - hangzik a válasz. 

Egész egyszerüen csak kölcsönkérte a 
mi neveinket szerencsétlen regényé- 
nek, az „Elsodort falu-nak a témájá 
hoz, de, hogy azok nem mi vagyunk, 
a regény Szabó-családja mem a mi 
családunk lelkileg, azt mindazok tud- 
ják, akik minket közelebbről ismer- 
nek és minduntalan megnyugtatmak 
erre vonatkozólag. Apa nem is hara- 

gudott a bátyjára, Dezső bácsira, aki 

különben több levélben hangsulyozta, 
hogy nem rólunk irta a regényt és aki 
egészen a legutolsó időkig állandó le- 

velezésben és barátságban volt Apám- 

mal. 

- EÉs maguk! jJudit, aki közben 
boldog házasságra lépett, Erzsi nénje, 
a Magdus, meg Maga és nem utoljára 

Szabó Pál, a főhadnagy, hogy véle- 
kednek most, annyi év után, az „El- 
sodort falu-ról és annak szerzőjéről? 

-. Mi sem haragszank Szabó De- 

zsőre, - hangzik a válasz - akit igen 
nagy tehetségü embernek, zseminek 
tartunk. Nem is haragudhatunk, mert 

emlékezetünkben ugy él, mint kedves 
jólelkü nagybácsi, aki pontosan husz 
évvel ezelőtt volt legutoljára nálunk 

A tények beszélnek! 
6,000.000 

aBánságben eddig legnagyobb 
nyereményi a 

Központi Bank 

Váltóüzlet és Kereske- 
delmiRészv.Társ.-nál 
Timisoara nyerték 

A negyedik nagy nyeremény 
a mi elárusilóhelyünkön ! Vi- 
déki rendeléseket szerencsesors- 
jegyeinkre lintser intézank 

Fő árucsoporfok: 
elymek, férii és női szöve- 

minőségű kelengyevász- 

k, modern Etamin és 

Divatos műs 
tek, kiváló 
nak és damaszto min é 

yanyag a tarkánszőtt sipke függön ; 
epke nott k legnagyobb raktára. és nyomott áru 2 E 

„DRIEHOU SE közponii divatlárubáz 
a Mária szoborral szemb

en. 

fogócskát játszott, me 

mulattatásunkra cigánykereket hány 

Ez a rokon nem változhatott át, hálá 

lan rosszlelkü és mindent elfelej 

nagybácsivá. Csak ő maga lett r 

gényhős... 

Papos szavak ezek, amikeő a 

gényhősnő szájából hallok. Papos 

lelkü környezetben nevelkedett fel 

a fiatal leány, aki most láztól égő a 

cal és szemekkel beszél velem és eg!
 

niségében Szabó Jenő tiszteletes ui 

és aki veli 

Még egy utolsó kérdés: Szabó 1 

zső pár évvel ezelőtti viharja, a ronli 

hitre való áttérése. 

- Egy szó sem volt igaz belőle 

s irt akkor nekünk 

Szabó Dezső, mintha el akarná ha 
ni hitét és faját. Ez csak az ujsá 

felfujt szenzációja volt, - mondj 

zignáltan Szabó Sári, aki őszir 

megvallva nem ezereti az ujsá 

mert igen gokat és igen sokan 

csian foglalkoztak a Szabó-csalá 

-Holott ez is a két fivér 
ügye volt, -mondja a regényhően 
amely a testvéri szeretet szimbol 
ban nyert békés kiegyenlitődést 

ró 

Iniluenza 

Málnási Mária-gyóg 
páratlan gyogyhatást 

Kapható minden gyógyszertárban 

Köhögés 
Huru 

ftüszerüzleibe:v 

Tüntetések 
egy gyászünnepél 

Zágrábban tegnap Sztarcso 
Ante hires horvát politikus hak 
negyvenedik évfordulója ai 
gyászistentisztelet volt, amelyen 
számu közönség vett részt. A gyi 
után egy eereg fiatalember vé 
az utcákon és felszólitotta a 
ket, hogy a gyász jeléül üzleteik 
nyeit huzzák le. Azokat a keres 
akik ennek nem tettek eleget, b 

ták, Azután a Brvatski cin 
kesztősége elé vonultak és Ki 
hogy ott szüntessék be a munkál 
az ujságirók ennek nem tettek 
verekedés kezdődött és a tüntetők 
bolni kezdtek a szerkesztőségben 

vonult rendőrség szétoszlatta a 
ket, akik közül többeket letai 
A tüntetés során tizenöt ezaber n 



IZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

ánosoknak egy hónapra 70, ne- 
e 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
jasoknak egy hónapra 60, ne- 

Dorfok, 
tky m évre 160, félévre 300, egész évre 
kgy 600 lei. 
ini ságonak, közhivaialoknak és köz- 
uiu Meknek, gyáraknak és vállalatok- 
4 tuty nak egy évre 1000 lei. 

uban Magyarországon: 
ualár inosoknak egy hónapra 4, ne- 

em évre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
asoknak egy hónapra 8, nea 
8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

eletfon: 
6ál este 10 óra után -14.14 vagy 2-42. 

unyadi-nyomda nyomása. 

z atikák éjjeli szolgálata 
RUAR 28.-án, vasárnap, a szolgá- 
osztás a következő: 

kerületben az Alba Iulia-utcában 

M un-gyógyszertár. 
. kerületben a 3 August-uton levő 

ógyszertár és a P. Maior-téren 
eiszneregyógyszertár,. 

kerületben a Doja-utcában levő 

gyszertár. 

kerületben a Dragalina-téren le- 

ag-gyógyszertár. 

IUS 1-én, hétfőn, a 
s a következő: 

kerületben a 10, Mai-utcaában levő 

rg-gy ógyszertár. 
etbn a Maresal Joffre-uton 

ehul-gyógyszertár. 
L kerületben a Carol-uton levő 

egyógyszertár, 

V. kerületben a Dragalina-téren le- 

1ciunagyógyszertár. 
V. kerületben a Corvinegyógyszer- 

Bratelián Panajoth Ernő gyógy- 

a állandó éjszakai szolgálatot tart. 

szolgálati 

em az, 
a világ nem az az érző, 

Ez a sugár nem az a tüzü, 

Ez a virág nem az a szinü, 

Sz a gyümölcs nem az az izü, 

Ez a nóta nem az a csengő, 

inden leyelet, 
eleze é óvia, 

AMBERÓZY MÁRTHA 

külügyminiszter két követet 
ott kihallgatáson. Fővárosi je- 
szerint Antonescu külügy- 

ter tegnap kihallgatáson fogad- 
csehszlovák és 

pja védelmében leütötte bátyiát. 
i György. harminchárom éves mai- 

ittasan tért haza és bicská- 
támadt. Az öreg gazda kiál- 

besietett a szobába ifj. Jerai 
uszonöt éves sazdálkodó, a 2 

Az ütés a halántékán érte Jerai 

életének tegnap este Sliocianu Fri- 

megsértette. A mentők ugy az asszonyt, 

apját fenyegeti, felkapta a mán- 

t és azzal részeg bátyja fejére 

öt, aki meghalt. Ifi. Jerai István 
együtt a csendőrségen önként je- 

gyes negyvennégy éves pincér, aki a IIL 

kerületi Mihai Viteazul-uton lakik. A 

pincér és felesége között szóváltás tá- 
madt, amelynek hevében az elkeseredett 

ember felkapott egy nagyobb villát és 

azzal a feleségére támadt. A kétágu he- 

gyes villával felesége nyaka felé döfött, 

de az asszony félreugrott és csak köny- 

nyebb sérülést szenvedett. Azután sikol- 

tozva menekült férje elől, aki utána ön- 

gyilkosságot kisérelt meg, A villát teljes 

erővel mellébe döfte és a szurás a tüdejét 

mint a pincért szanatóriumba szállitot- 

ták. A pincérnél bucsulevelet találtak, 

amelyben azt irja, hogy családi nézetel- 

térés miatt követ el öngyilkosságot. 

Ez a szappan a eit: 

rom frissitő és üditő 

illalát avrasztja 

A római katolikus egyház ma válaszoi 

a szovjetoroszországi istentagadók pro- 

pagandájára, Ez a válasz az egész vilá- 

gon az Isten és az istenvallás mellett 
tüntetés. A timisoarai katolikus Női Misz- 
szió tegnap este félkilenc órakor a ne- 
gyedik kerületi fiuiskola disztermében 

nagyszabásu gyülést rendezett, amely az 

élő Istenhez való ragaszkodás méltó bi- 
zonyságtetele volt. A Fidelitas leány- 

klub karénekének elhangzása után Fink 

Mariska elszavalta Sik Sándornak Hi- 

szek cimü versét. Azután Martzy Miz 
hály tanár, a Katolikus Népszövetség el- 
nöke elmondotta alkalmi beszédét. Arról 
beszélt, hogy miként kell a kommuniz- 

mus romboló eszméinek terjedése ellen 
hathatósan harcolni. Nem az a módja, 

hogy elsősorban egyházi intézményeinket 

és iskoláimkat védjük meg a kommuniz- 

mussal szemben, mert az egyház minden 

korban és minden veszedelemmel szem- 

ben megtalálta a módját intézményei vé- 
delmére, Az sem a módja a kommuniz- 

mus elleni védekezésnek, hogy a ma bire 
tokban levő társadalmi osztályokat igye- 

kezzünk megőrizni. Ez legfeljebb az érde- 
kelt társadalmi osztályoknak fontos, de 

az emberiség általános szempontjából 

nem. A kommunizmus romboló eszméi- 

nek a lelkekben való terjedését azzal 

Az élő Istenhez 
való ragaszkodás 

akadályozhatjuk meg, ha a keresztény 
társadalomban összhangba hozzuk a min- 

dennapi életet az élő hittel. Meg kell sza- 
baditanunk az igazi kereszténységet at- 

tól, hogy csak külsőségekben, vagy pedig 

belső meggyőződés nélküli formai vallá- 
sosságban nyilvánuljon meg. Fel kell is- 

mernünk, hogy a mai élet és a hit, az el- 
mélet s a gyakorlat között szakadék van. 
Ez a szakadék az egyetlen nyitott kapu, 
amelyen át a kommunizmus pusztitó esz- 
méi a lelkekbe hatolhatnak, Ezt a szaka- 
dékot kell élő és meggyőződéses hittel ki- 

tölteni. 
A beszéd után az ifjusági egyesület sza- 

valókórusa előadta a Hiszek egy Isten- 
ben kezdetü költeményt. Utána A kereszt 

hódolata cimen élőkép következett, 

amely alatt a közönség állva mondotta el 

a Hiszekegyet. A megható közgyülés a 

pápai himnusz eléneklésével ért véget, 

A mai napon az egyházmegye vala- 

mennyi plébániatemplomában szentsége 

kitétel van, a prédikációk Isten létéről 

szólnak és imaórákat tartanak. A püspö- 

ki székesegyházban az imaórát ma este 

hat és hét óra között tartják. Az imaórát 

magyar és német nyelven Pacha Agos- 

ton megyés püspök tartja, utána ugyan- 

csak magyarul és németül Korner Jó- 

zsef dr. teológiai tanár prédikál. 

- Beverték a debreceni zsidó temp- 

lom ablakait. Debrecenben az elmult 

éjszaka megállott egy autó a zsidó 

templom előtt és utasai kövekkel zuz- 

ták be a öfemplom valamennyi abla- 

kát. Az autó azután elszáguldott. Szá- 

mát nem lehetett megállapitani, mert 

nem volt kivilágitva. 

- Halál az országuton. A bánsági Ceb- 
za község határában holtan találták Cris- 
ta Nicolae giulvazi földmüves ötvennégy 
éves feleségét, Az asszony a ciacovai vá- 
sáron volt és hazafelé igyekezett. Cebza 
község közelében a beteges asszonyt va- 
lószinüleg rosszullét fogta el, mert meg- 
nihent és közben elérte a halál. Elrendel- 
ték a holttest felboncolását. 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Rosnauer István cukrász és Frank 
Katalin, Cristescn Petru diák és Tripa 
Tulia, Stean lon lakatos és Craiciuc Clau- 
de, Haman Jenő magántisztviselő és Co- 
vaci Luiza, Grünwald Jenő kefekötő és 
Funar Anna, Zsigmond Leó pék és Bor- 
lea Silvia, Brand Károly aesztalos és 

Spieler Rozália, Stuhlimüller Gyula és 
Lévy Amália, Circo Alexandru mérnök 
és Imolean Helena, Ambrus Kornél tiszt- 
viselő és Bolza Olga, Honka Sándor ke- 
reskedő és Gábor Iona, Niedermayer 
József magántisztviselő és Marti Borbá- 
la, Biró Béla müszerész és Szabó Ilona. 
- öÖregemberek betegségeinél és nen- 

raszténiások bajainál, kiváltkép, ha azok 

renyhe bélmüködéssel és megzavart f 
emésztéssel állanak összefüggésben, ak- 
kor reggelenként egy-egy pohár termé- 
szetes „Ferenc Józsei" keserüviz sokszor 

,ahol őrizetbe vették. 

ee... 

- A kisántánt legközelebbi Eonfe 

renciája. Prágai jelentés szerint a kis- 

ántánt államok állandó tanácsa legkö- 

zelebbi ülését március végén tartja 

meg Belgrádban. Ezen a tanácskozá 

son Benes csehszlovák köztársasági 

elmök is résztvesz. 

- A Szajna vize egyre emelkedik. Pá- 

risból jelentik. hogy egész Franciaor- 

szágban a nagy esőzés tovább tart. Páris- 

ban a Szajna vizállása elérte a legna- 

gyobb magasságot, Ha a viz még tovább 

is emelkedik, akkor elárasztja a francia 

főváros mélyebben fekvő részeit. 

- A szírájk után sem enyhült a 

helyzet, Pécsett a Thomen-aknában a 
sztrájk megszünt, azonban a helyzet 

még mindig igen feszült. Tegnap a 

Vasastelep bányászai gyülést tartot- 

tak és azon olyan határozatot hoztak, 

hogy mindaddig, mig a bányaigazga- 

tóság nem teljesiti bérköveteléseiket, 

nem dolgoznak s mégabiztonságiszol- 

gálatot sem végzik el. Fey volt oszt- 

rák közbiztonsági miniszter, a Duna- 

gőzhajózási Társaság elnöke, tegnap 

Budapestre érkezett és tárgyalásokat 

kezdett Bornemisza Géza iparügyi 

miniszterrel. A pécsi bánya ugyanis 

a Dunagőzhajózás Társaság tulaj- 

dona. A pécsi bányaigazgatóság teg- 

nap hirdetményt függesztett ki, mely- 

ben közli, hogy a munkásság által ki- 
fogásolt bérlevonásokat március else- 
jével megszünteti Ugyancsak már- 

cius elsején az összes ni 

igazi jótétemény! Az orvosok ajánlják, bób megtozdik a mutáb 

- A pénzügyminiszter kedden estig 

marad Párisban. Az Epoca cimü lap 
értesülése szerint Cancicov pénz- 

ügyminiszter kedd estig marad a 
francia fővárosban. Párisba való uta- 
zásának legfőbb oka a francia kor- 

mány határozata volt, amelyet a bucu- 

restii kormány Románia iránti barát- 
ságos politika megnyilatkozásának te- 
kint. 

- ELevetette magát a hatodik eme- 

letről. Budapesten az egyik Rákóczi 

uti ház hatodik emeletéről az udvarra 
vetette magát egy husz év körüli fia- 

talember, aki nyomban meghalt, Zse- 
bében semmiféle iratot nem találtak, 

amiből kilétére lehetne következ- 

tetni. 

- A legkritikusabb esztendő. A pá 

risi Petit Journal cimü lap közli Be 
nes csehszlovák köztársasági elnök 
nyilatkozatát, amely szerint 1914 óta 
a legkritikusabb esztendő az 1936. 

volt. Az abessziniai háboru és annak 
a nemzetközi helyzetre való kihatásai, 
a spanyol polgárháboru, valamint a 
versaillesi szerződés egyes részeinek 
és a locarnói szerződés felmondása a 

németek által, a helyzetet igen kiélesi- 
tette. Mindazonáltal sikerült Európa 

számára a békét megmentenii Az 
1937. év is még mindig igen nehéz, de 

remény van rá, hogy sikerülni fog a 
béke végleges biztositása. 

A reváns 

Kohn délben hazajön és azt mondja a fe- 
leségének: 
- Róza, megint kaptunk egy megihi- 

vót a Lebovitetól, Most a harnmadik fele- 

sége temetésére hiv. 
- EI fogunk menni. 
- Az nem elég. Egyszer már nekem . 

revanzsirozni kellene magamat, 

........... 

A szeliditett tigris 

átharapta egy fiucska 

forkát 
A Gyöngyös közelében levő Tarnaőrs 

községben napok óta egy vándoncirkusz 

tartja előadásait, A cirkusz igazgatója 

két szeliditett tigrissel szokott mutatvá- 

nyokat végezni. A legutóbbi előadáson a 

cirkusz igazgatója a két tigrist körülve- 

zette a cirkusz porondján az első padso- 

fok előtt. Egy kisfiu meg akarta simogata 

ni az egyik tagrist, mire a vadállat meg-
 

ijedt, hatalmas mancsával rácsapott a 

gyermek fejére, majd átharapta a torkát. 

ÁA kisfiu azonnal meghalt. A cirkusz kö- 

zönsége között óriási pánik támadt és az 

emberek egymás hegyén-hátán igyekeztek 

kifelé, Többen meg is sebesültek. A cir- 

kuszigazgató lélekjelenlétének köszönhe- 

tő, hogy a lármától felbőszült két tigris 
nem rehant a közönség közé. Erélyes 
fellépésével sikerült a két izgatott állatob 
visszaterelni a ketrecbe. A szerencsétlen- 



zerencse- 
orsjegyét 

vegye a 

-A budapesti egyetemi tüntetések, 
Budapesten Tasnády Nagy An- 
drás kultuszminisztériumi államtitkár 
tegnap az egyetemi tüntetések ügyé- 
ben megbeszélést folytatott az egyete- 
mek rektoraival. Utána kijelentette az 
ujságirók előtt, hogy az egyetemeken 
a rend és nyugalom teljesen biztositva 
van. 

- Esős enyhe idő, Tlegnap délelőtt de- 
rülés váltakozott borulással, a délután foz 
lyamán pedig az ég állandóan felhős volt. 
A nap folyamán többször megeredt az 
eső is. Délelőtt tiz órakor négy, délután 
négy órakor pedig nyolc fok meleg volt, 
Várható időjárás a legközelebbi huszon- 
négy órára: Mérsékelt déli és délnyugati 
szél, változó felhőzettel, egyes helyeken 
eső, a hőmérséklet nem változik lényege- 
sen. 

- Desta herceg kivégzése. Londoni 
lapok jelentése szerint Desta 
abesszin hereeget hadbirósági itélet 
alapján lőtték agyon. A halálos itéle- 
tet az addis-abebai hadbiróság már 
régebben meghozta a herceg távollété- 
ben. Az itélet felhatalmazott minden 
olasz katonát, hogy a herceget ott lőj- 
je agyon, ahol éri. Desta herceg volt 
Abesszinia leggazdagabb embere és 
vagyona még a négus mesés kincseit 
is felülmulta. A herceg fia egy londo- 
ni nevelőintézet növendéke és még 
nem közölték vele apja tragédiáját. 
Adományok. Olajos József kano- 

nok nyolevanadik születésnapja alkalmá- 
val a beleg Ferenczy Lacinak Rutkay 
Tetván elaggott gazdatisztnek, az operá- 
ció előtt álló asszonynak és a nyolcgyer- 
mekes családnak egyenkimt 100-100 leit 
adományozott, 

„CRISTAI 
gőzmosóda és vegytisztitó 
műintézet - Foltuszttás 

Iv Mer. Piata Hutű 1] 
- Döriler János Htogratus hirtelen ha- 

lála. Tegnap délelőtt egy ismert timisoa- 
rai iparos távozott az élők sorából. Dörf- 
ler János litograius Dörfler Erhard 
mnisoarai nyomdatulajdonos és ismert 
sportember édesapja, az egyik szanató- 
riumban hatvannégy éves korában vér- 
mérgezés következtében meghalt. Dörfler 
János ez év február lő-én töltötte be li- 
tográfusi munkálkodásának ötvenedik 
évét és ebből az alkalomból ünneplésben 
is részesitették, A kötelességtudó és be- 
esületes iparos mintaképe volt és szaktu- 

dása révén is nagy tekintélynek örven- 
dett. Halálát özvegye. született Wales 
Anna gyermekei, Figyes, Paula, Berta, 
Erhard és Gertrud, vejei Augstein Ru- 

Wildner Ervin és Schwartz Rudoli, 
terjedt rokonsága és nagyszá- 

CREDO 
Uram, hiezek - bár nem látlak - Tebenned, 
hiezem, hogy vagy. mert tudem, hogy keli lenned 
Ha Te nem volnál, ugy ki korményezná, 
ki irányitaná a Mindenséget? 
Ha Te nem velnál, szivünkbe ki hezná 
értelmét, hegy mi Ut, Igazság, Élet? 
Uram, hiszem, hogy vagy és élsz közöttünk, 
bennünk, fölöttünk, alattunk. köröttünk. 

A tenyereden hordod a világot 
melyet igazgat áldó pillantásod, 
napoknak, holdaknak és csilagoknak, 
Te szabod meg, Uram, a keringését, 
Te adod meg végetlen világoknak 
a biztonságát és a fényességét, 
ha csak egy perere nem figyelnél rájuk, 
felbemlanának e veszne ragyogásuk. 

Te mindig voltál és leszel mindenker, 
létedben pillanat csupán minden kor, 
élőt s élettelen! Te teremtettél, 
az üres semmit Te formáltad röggé, 
muló lénybe nem muló lelket tettél, 
Mezem: öröktől vagy e leszel örökké, 
voltál a semmiben s vagy hogy van minden, 
mivel Te vagy egyedül az Egy Isten! 

Megmutatod megad ezer alakban, 
hangod halljuk a suttegé patakban, 
a menydörgésben, duruzsolé szélben, 
tenger zugása s orkán a beszéded, 
a Fenségesben, a Nemesben, Szépben 
Téged csodálunk és Imácdunk Téged, 
mesolyed a virág szinragyogása, 
a nevetésed madár dalolása. 

Minden, minden a téted bizonyitja, 
Te vagy mindennek kutforrása, nyitja, 
ha Te nem velnél, ugy nem lenne semmi, 
sem ég, se föld, se levegő, se tenger 
és mindezekben élőlény ezernyi 
és nem lenne meg főmüved, az embern, 
aki - mert igy volt a bölcs akarásod - 
minden élő kört a Te hasonmásod. 

Ha majd a tlétezésed tagadóknak, 
magukka! meghasonlott káromlóknak, 
sikerül egyetlen parancsszavokkal! 
semmiből alketni egy uj világot. 
napokkal, holdakkal és csillagokkal, 
olyan szépet, minő a Te világod, 
akkor majd hirdethetik, hogy nincs Isten, 
igéjüknek addig értéke nincsen. 

Bizenyitéka az is a létednek, 
hogy éecsárlóldat nem bünteted meg, 
hogy töröd átkuk, türöd tagadásuk, 
szavuk folyását nem msllipeled el, 
és megsemmisitőleg nem csapsz rájuk 
kemény, megtorló, sujtoló kezeddel, 
nem pusztitod a genosz kisértőket, 
Jéság, Szeretet vagy s kiméled őket. 

Hagyeod, Uram, é, hagyod őket élni, 
hagyed őket magad ellen beszélni, 
mert jól tudod, minden agyarkodásuk 
ujabb erősség a jámbor hivőknek, 
a gunyolásuk, a fondorkodásuk 
uj ösztökélés a Téged félőknek, 
ha ők orditják habzó szájjal: nem vagy, 
mi buzgén zengjük: van Isten, ki Szent, Nagy! 

Uram, hiszek Benned, hiszem hatalmad, 
Uram, hitemért nem várok jutalmat, 

Uram, kezedbél jön a gond, baj, bánat, 
nem panaszlem, ha szerencse nem ér el, 
balsorsban gyarló énem föl nem tázad, 
mert jól tudom, ez mind csak próbatétel, 
és en a próbát örömmel kiállom, 
mivel hitem van, Uram és Királyom! 

Uram, Isten, a hitem rendületlen, 
hit hajt feléd és hit teliti lelkem, 
mindenkor voltál és leszel mindenkor, 
nem lettél, mert vagy végtelen időben, 
szemmel nem látunk, de ott vagy mindenhol, 
élettelen tárgyban s minden élőben. 
ss Ma föld, nep, csitlag és hold nem leez ... 
ve akkor le léssz örökkön örökkél 

Náthaláz, reuma, 

idegzsába ellen 
haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

Halló! Gyégyszerész ur, megöl 
högés és a nyilaló fájdalmak, 
megfulladok, mentsen meg! II 
csak „Horia bedörzsölőszer s 

- Keze a gépbe került. Sulyo 
baleset érte tegnap délelőtt c 
László huszonnégy éves munkást, 
munka közben balkezével a gépbe 

törte. Mindkettőt átadták az iiz 
eégnek. 

rült és ez két ujját összeroncsolta 
mentők kórházba szállitották, 

- Német mérnök letartóztatása O 
országban, Leningradban letartózta 

Schuszter Ferene német mérni ua nende 
aki már évek óta tartózkodik o 
oroszországban és ott állásban van. 
tartóztatása államellenes propaga ! ; 
gyanuja alapján történt. Ezzel a S ay 
jetoroszországban letartóztatásban atvatai hágés 
német állampolgárok száma negy 
egyre emelkedett. rkötet é 

* Konyhaberendezési tárgyak, a 14 
áruk, lakás- disztárgyak, valamint i bie 
önböző vasáruk olcsón kapha I 
Scherter Ottó vaskereskedésél ! 
Tinie soara, I. kerület. 
- Kövekkel dobálták a kö 

rendőrt. Tolvadia község csendő 
őrizetbe vette Marcu Gavrila 
szonöt éves és Moise Adam husz 
kilenc éves iparosokat, mert 
gyanusitják őket, hogy február 
éjszaka kövekkel megdobálták P 
rövici Ilie községi rendőrt, akit 
egyik kő a fején talált. Az ütést 
rendőr a földre zuhant és a balk 

dancims-bárban 
ma, vasárnapest 

az összes tag 

Márolus hnó 1- 
hétfon este az 



A HATARSZELI ME- - Bolza Romulus városi főtisztvi- 

selő leányának esküvője. Ambrus 

Cornél, a petrosenii szénbánya aligaz- 

gatója tegnapa timisoarai anyakönyvi 

hivatalban házasságot kötött Bolza 
Olgával, Bolza Romulus városi pénz- 
ügyi felügyelő leányával. Házassági 

tanuk voltak Dimna Emil vasuti igaz- 
gató és Jura Nichifor vasuti felügye- 
lő6. Az egyházi esküvő szombaten, már- 
cius 6-án délután megy végbe a máso 

dik kerületi görög keleti román 

kesegyházban. 

árt parlamenti csoportja érte- 
ott Bueurestiben, amelyen a 

t közvetlenül érdeklő kérdé- 

oglalkozott Barbu Hie képvi- 

nenyujtott javaslattal is. Ez a 

a határmenti birtokok kisajáti- 

natkozik. A kormány - mint 

- nem azonositja magát a 

1 és azt nem tárgyaltatja le. 

on fontos tudniok az érdekeltek- 
kulánsok járják a határszéli 

és mesterséges áresést idéznek 

zavarbaejtéssel olcsó áron hoz- 

k a földekhez. A parlamenti cso- 

ki a magyar lakosságot, hogy őriz- 

nyugalmát s ne üljön fel tájéko- 
vagy lelkiismeretlen hiresztelé- 

i 

Kulturdélután Uisentesen, A Magyar 

Párt fjusági szakosztálya vasárnab déle 

után 5 órakor nivós müsoru kulturdél- 

utánt rendez Uisentesen a gazdakör he- 

özépiskolai tanárok képesité- lyiségében Ennek keretében ná I 

ja. A közoktatásügyi minisz- lal dr, eyvéd az y 
l merteti, Gyüdy István egészsé. yi 

egnap aláirta azt a rendeletet, előadást tart, Dominich Lászl 

nek alapján a középiskolai ta- aktuális szociális kérdésekről érte 

pesitési vizsgája április 22-én A szavalókórus Péter János vezet 

1 vel több költeményt ad elő. Belépődij 

lőadás a műegyetemen. A helybeli nincs, Az ifjak ezuton is szeretettel hiv-: 

etem által rendezett előadássoro- 

retében kedden, március 2-án este s 

r a műegyetem uj épületének 

n Tenchea Ioan dr, timi- 

vvéd tart előadást Európa uj 

yos tájékozása cimen, Az elő- 

endégeket szivesen látnak. 

agy Hugó dr. utolsó utja. 

részvét mellett ment végbe 

Hugó dr. ügyvéd temetése. A 

en nagy számban jelentek meg 

édi kamara tagjai, továbbá a 

rátai és ismerősei. A szertar- 

szafáz 

UDáradi Cladár 
immár huszonöt esztendeje mókázik, tré- 
fál, humorizál. A mai mostoha, pénztelen 
drágaságos, ecettel tulsavanyitott világ- 
ban ugyszólván ő az egyedüli, akinek 
kedve van mókázni, Mi pedig örüljünk, 

Egy nemzeti bajnoki, két másodosztályu 

bajnoki és három barátságos mérkőzés 
, rechsler Miksa dr. főrabbi hogy Váradi Aladárnak kedve van hu- 

ena m szerepel a mai sportműsoron Mos árat dárnak k é 
azt, Eloszlatja a gond felhőit, elsimitja 
a bajok barázdáit, elhessegeti a bubánat 
fekete keselyüit, Felderit minket, vidá- 
mitja egy-két óránkat, Erre pedig a mai 

lemesen érző szivéről, igazság A mai, vasárnapi sportprogram ki-tus és a Dacia csapatai játszanak ke- 

éről és a szépért való lelkese- emelkedő eseménye a Chimezul-Ilsa- rületi másodosztályu bajnoki mérkő- 

zést. A meecs délután három órakor á ó Sá CI . : Zz l szólott. Raskó Sándor dr. az Ripensia bajnoki mérkőzés lesz, ame- 

i kamara nevében mondott bu-
 

al őt. 

4 

szelógvyár 
es azonnali belépésre 

gyakorlott 

szörüsöket és gépvágókat 

dustria Pilei Titan 
Bucuresti, Sirada Inclinata 22 

lyet délután tfélnégy órakor a Bana- 

tul-pályán bonyolitanak le. A nem- 

zeti bajnoki mérkőzésre mindkét csa- 

pat nagy előkészületeket tett és gy 

érdekes, izgalmas küzdelemre van ki- 

látás, Délelőtt tizenegy órakor az 

Electricapályán a CAMT játszik ba- 

rátságos ménkőzést az Electrica együt 

tesével. Ez a mérkőzés is érdekes küz- 

delmet igér. A Daciapályán a Juven: 

kezdődik. A Juventus-pályán délután 

félhárom órai kezdettel a Hajduk és 

a III. kerületi FC csapatai találkoz- 

nak másodosztályu bajnoki mérkőzés 

keretében. A Banatul-pályán délelőtt 

tizenegy órakor a Banatul barátságos 

mérkőzés keretében a Galvani együt 

tesével játszik, mig Freidorfon dél- 

után három órakor a Freidorf-Vic- 

toria barátságos küzdelmet játszák le. 

viszonyok között nagyon is szükségünk 
van. Huszonöt éve üzi Váradi Aladár a 

zett negyedszázados jubilenmához, Ebből 
az alkalomból egy estére elhagyja a má- 
sodik kerületi Dacia-kávéházban levő sa- 
ját kabaréját és bevonal a városi szin- 
házba, Hétfőn, március elsején lesz s 
nagy jubilenmi est, A jubiláló Váradi 
Aladárnak annyi barátja, hive van, hogy 
szük lett volna befogadásukra a Dacia. 
Annyian vannak, hogy bizonyára a váro- 
si szinház is zsufolásig megtelik, Váradi 
Aladár ez alkalommal önmagát fogja fe- 

kedvderités mesterségét és most elérke- 

lülmulni. Előszedi majd humorának ler- 
javát. Nevetni, kacagni fogunk. De félő, 
hogy a meghatottságtól az ő szemében 
könnyek jelennek meg, Talán a mienkben 
is. Szerettünk volna a jubiláló Váradi 

Hazamir dalárda hangversenye. 

ő szólistákat sikerült megnyernie a 

vezetőségének a március 17-iki 

ersenyre, mely a Városi Szinház- 

A külföldön is előnyösen ismert 

rekordot, mig 200 méteren 2 p. 26 mp. 

MEGIS MEGVALÓSUL Kiefer uj világrekordja, a régi világ 

A Gazeta Sporturilor értesülése szerint rekord 2 p. 27 mp. volt. 

ismét kisért a sportadó megvalósitása, 

A SPORTADÓ 

onné Stern Rózsi hegedümüvésznő, amelyet m
ár annyiszor sikerült meggyő- 

Aladá interi . 

rami ző PpOPESOU ÖKö adárrap interiut csinálni, akartuk, 

közkedvelt Freund Leó zongoramü- zó érvekkel leszerelni. Ezuttal nem a oPESOU ÖKÖLVIVÓ hogy beszéljen magáról, pályájáról és 

PARISBAN MÉRKŐZÖTT 

Popescu Gh. neves román ökölvivó 

Párisban Frank Harsene ellen küz- 

dött, A román ökölvivó végig főlényben 

volt és ellenfelét többször csak a gong 

igy tovább, amint az már ilyenkor szo- 
kás, Váradi beszélt is, de a maga mes- 
szokott modorában ismét csak humori- 
zált. Jóizüeket nevettünk és elmulasztot- 
tunk jegyezni De azért ide jegyezzük azt 
a mondatot, amellyel szavait befejezte: 

IHrjátok meg, hogy máreius elsején 
még a lakbér lefizetése előtt váltsa meg 

mindenki jegyét a szinházban, 

(Hafiz Etnekir) 

ér, dr. Friedmann Andor zongo- péenzügyminiszteriumtól indul ki a kez- 

és városunk kitünő és népszerü deményezés és az adónak nem lenne ál- 

ai Katz Salamon és Weisz Jenő lami jellege. Arról van szó, hogy a sport- 

lói fogják emelni a hangverseny szövetségek uniója külön alapot akar te- 

A dalárda tagjai Fiecher Samu remteni, amelyből a különböző szövetsé- 

y vezetése alatt serényen készü- gek szükségleteit elégitenék ki. Az adó mentette meg a kiütéstől. A kilencedik 

a márciüs 17iki hangversenyre, arányosan növekvő lenne és a legmaga- menetben Erank Harsene összeszedte 

azdagitsák a dalárda eddiz elért sabb kulcs a tiz százalékot érné el. Hir magát és a tizedikben még fölényt is ki- 

. Jegyek elővételben a szinházi szerint a terv rövidesen megvalósul és erőszakolt. A zsüri a mérkőzést döntetlen- 

nál és a dalárda tagjainál kap- törvényjavaslat formájában a parlament nek nyilvánitotta 

azonkávül a „Recta"-cégnél (teles ejéő kerül. 
) I, Str. Vasile Alexandri, rendel- 

; 
' 
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A japánok meghivták 

Mozi 

Megjavitott 
. , ynáló 

é Epehólyaghurutnál, epekőveknél, Meg141 a magyar vizipólót 
: 

halált szenvedett ugyam iimisoara 1, Piala Bratianu, szekhelyiség a róm. kat, püspöki palotában nei ee ihejós 

oknál és sárgaságnál igyunk reg- 

ént ehgyomorra egy pohár termé- 

Ferenc József" keserüvizet Kkevés megjavitotta a fran
cia Cartonet még 

zzel keverve. Az orvosok ajánlják. 

elentkezzenek a volt lengyel légio- 
ismoky Károly, Sierminsky Já- 
Gyula és Marczinek Jenő dr, 

azokat, akik a világháboru alatt 

égiókban vagy 1919-21. évek- 
yel formációkban önkéntes 

teljesitettek és eddig még 
letjelt magukról, adják le ci- 
óssi Ferdinánd Leóhoz, Bu- 

bóky-utca 58. Azok a volt 

kik cimet változtattak vagy 

hozzátartozója a lengyel 

két világrekordot 

Kiefer, a hátuszó világrekorder, 

fennálló kév világrekordját. A 200 

yardos távon 2 p. 22.5 mp-re javitotta 

A japán uszószövetség elhatározta. 

hogy 1988-ban meghivja Japánba a 

magyar és német vizipóló csapatot. A 

janánok 1940-ben győzni akarnak és 

ezért a világ két legjobb vizipóló csa- 

a régi 2 p. 22.7 mp. eredményü világ- 

lavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövetek nagy vá- 

lasztékban olcsó árban kaphatók: 

nABONG és SCHNEIDER R.I. 

patától is tanulni igyekeznek. 

tegnap tartott ülésén toglalkozott a 

városi mozik ügyével. Megállapitot- 

ták, hogy a városi mozik, amióta azok 

vezetését Grozaveseü ! 

nak elismerését fejezte ki. 

MoOZIK MUsonaA: 
Vasárnap, február 28 és héttő, máreius 

Apolló-mozi: Láthatatlan elle ég 

Elismerés Grozavescun mozigazga 
tónak. A város ideiglenes bizottsága 

Cornel 

igazgató vette át, a határozott fellen 

dülés irányában haladnak. A város 

vezetősége ezért Grozavesu igazgató 



KONFERENCIABESZÉEDEK A MA.- 
GYAR IFJUSÁG RÉSZEÉRE, Szerdán, 
csütörtökön, pénteken és szombaton, va- 
gyis március 3-án, 4-én, 5-én és 6-án a 
magyar ifjuság részére Timár Sándor 
konferenciabeszédeket tart, A leányok 
részére este hét órakor az első kerületi 
plébániatemplomban, az ifiak részére pe- 
dig este kilenc órakor a székesegyházban 
beszél. 

- A februári nyugdijak számfej- 
tése. A helybeli pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya hétfőn kezdi meg a 

február havi nyugdijak számfejtését. 

A számfejtésre a nyugdijasok a kö- 
vetkező sorrendben jelentkezzenek: 
Március 1-én A-D, március 2-án 

E-I, március 3-án K-N, március 

4-én O-R, március 5-én S-Z kezdő- 
betüs nyugdijasok. 

Bohus Károlyné temetése. Nagy 

részvét mellett ment végbe özvegy Bo- 
hus Károlyné temetése A temetésen 

Wachsmann Alvin dr. egyházi fel- 
ügyelő vezetésével megjelent a presbité- 

rium teljes számban. Jelen volt az evan- 

gélikus nőegylet és nagyszámu gyászoló 
közönség. A református egyiház képvise- 

letében Ajtay Gábor lelkész vett sészt 
a temetésen. Az evangélikus templomban 
felravataiozott koporsót sok koszoru bo- 
ritotta, Tolnai Béla zenetanár orgona- 

játéka után Schemmel Viktor lel- 
kész végezte a szertartást és megható be- 

szédet tartott. Az elhunytat azután elki- 

sérték az első kerületi temetőbe, ahol a 
sirnál Már Bella, az evangélikus nő- 

egylet eln je mondott bucsuztatót. 

- Előadás a Marasesti-i ütközetről. 

A Marasesti-i ütközetről tart előadást 

ma, vasárnap délután öt órakor a vá- 

rosi szinházban Kiritescu C. egye- 

temni tanár, a közoktatásügyi minisz- 

terium vezérigazgatója, Az előadást 
vetitett képekkel egésziti ki. Az elő- 

adásra az érdeklődőket ezuton is meg- 

hivják. 
- Halála hirét költötték, Budapesti jez 

lentés alapján mi is megirtuk, hogy Kal- 
lós Ede hirneves magyar szobrászmü- 

vész meghalt. A hir a Bánságban és Ti- 
misoarán nagy megdöbbenést keltett, 

mert a müvésznek itt számos rokona van, 
akik a hir olvastára a Kallós-családhoz 
fordultak felvilágositásért. Onnan teg- 
nap Racsov Lehel volt törvényszéki el- 

nök cimére, aki Kallós Edének közeli ro- 
kona, távirat érkezett, hogy szerencsétlen 
névcseréről van szó és Kallós Ede a 
szobrászmüvész változatlanul jó egész- 
ségnek örvend Tényleg meghalt egy 

Kallós Ede nevü ember, de ez csupán 
névrokona a szobrásznak. Amilyen őszin- 

te részvétet váltott ki a szerencsére most 
valótlannak bizonyult gyászhir, éppen 
olyan örömet fog kelteni ez a cáfolat, 

- Tiltott mütét áldozata. Iosi- 

fescu Anna 22 éves Chelnac község- 
beli asszony meghalt. Mivel az a gya- 

nu merült fel, hogy halálát tiltott mü- 
tét okozta, az ügyészség utasitást 

adott a holttest felboncolására. 

- Póruljárt betörő. A sziléziai Myslo- 
vitz helységben egy tolvaj éjszaka behaz 
tolt egy vándorcirkuszba, hogy ott lop- 
jon. Amint a sötétben tapogatózott, kö- 
zeljutott egy oroszlán ketrecéhez. Az 
oroszlán a ketrec rácsai közül kinyujtot- 
ta egyik mancsát és karmaival megra- 
gadta a tolvajt, aki erre éktelen kiabá- 
lásba fogott, A cirkusz emberei fölriad- 
tak a lármára és nagynehezen kiszaba- 
ditották a tolvajt veszélyes helyzetéből. 
A tolvaj olyan sulyos sérüléseket szen- 
vedett. hogy kórházba kellett szállitani. 

Az utca ismeretlen halottja, Arad 
egyik főutvonalán az elmult éjszaka egy 

eszméletlen férfire akadtak. A szolgála- 
tot teljesitő rendőr intézkedésére a férfit 
kórházba szállitották, ahol rövidesen 
meghalt. A férfi zsebében semmiféle iga- 
zoló iratot nem találtak és személyazoz 
nosságát nem tudták megállapitani, A ti- 
tokzatos halálesettel kapcsolatban a rend- 
őrség őrizetbe vett három aradi iparost, 

A város ideiglenes bizottsága teg- 
nap délben tartott ülésén feglalko- 
zott a március hónapra érvényes 
maximális árak megállapitásával. 
Beható tárgyalás után az ideiglenes 
bizottság ugy döntött, hogy az ed- 
digi maximális árak márciusban is 

KÖZGAZDASÁG 
Ervényben maradnak 

a maximális árak 
érvényben maradnak. Kivételt ké- 

pez a nyers háj, melynek árát kilén- 

kint 30 leiről 354 leire emelték fel. A 

napokban polgárokbóél álló bizottsá- 

gok alakulnak, amelyek városrészen- 

kint ellenőrzik a maximális árak be- 

tartását. 

Átszervezik a gázgyárat. A város 
gázgyár élére nemrég Pesteanu 
Coriolan mérnököt nevezték ki igaz- 
gatónak. Az uj gazgyári igazgató a 
vállalat ráfizetésének megszüntetése 
és felvirágoztatása érdekében javas- 
latot dolgozott ki. A város ideiglenes 
bizottsága felhatalmazta Pesteanu 
igazgatót, hogy a szükséges intézke- 
déseket foganatositsa. 

Eladják a város telkeit. A városnak a 
Palace-kávéház mögött több beépitetlen 
telke van. Az ideiglenes bizottság tegna- 
pi ülésén elhatározta. hogy ezeket a ház- 
telkeket nyilvános árverésen a legtöbbet 
igérőknek eladja. 

Banktisztviselők előléptetése. A Bá- 
náti Bankegyesület igazgató tanácsa 
február 26-án tartott ülésén két érde- 
mes tisztviselőjének eredményes mü- 
ködését előléptetéssel tüntette ki. 
Ehling Jakab eddigi 
helyettes igazgatóvá és Metz 
rath Henrik főtisztviselőt selegy- 
zővé nevezték ki. 

Tiz dunai uszályhajót rendelnek. A 
közlekedesügyi miniszter aláirta azt a 
jegyzőkönyvet, amellyel jóváhagyta tiz 
dunai uszályhajó megrendelésére venat- 
kozó tervet, Az uszályhajókat Németor- 
szágban rendelik és azok ára huszonhét 
millió leit tesz ki. 

A városi tejközpont uj vezetője. A 
város vezetősége a tejközpont élére 
Kremer József főtisztviselőt álli- 
totta, aki megfelelő tejüzemi tapasz- 
talatokkal rendelkezik. Kremer Jó- 
zsef tervet dolgozott ki a tejközpont 
forgalmának emelésére. A város min- 
den liter tej után, amelyet az eddigi 
forgalmon felül helyez, tiz bani juta- 
lékot fizet az uj igazgatónak. 
A bánsági buza irányzata lanyha. A 

bánsági gabonapiacon a buza ir. ányzata 
még mindig tlanyha. A piaci árak a kö- 
vetkezők: buza 78 kilós 403, buza 79-80 
kilós 410, tengeri 255, zab 300, takarmány 
árpa 280, tavaszi árpa 320, korpa 260, mu- 
harmag 400, napraforgómag 340, tökmaz 

- Ingyenes angol nyelvtanfolyam. O p- 
pert Géza, a Magyar Párt második ke- 
rületi tagozatának főtitkára, március el- 
sején kezdi meg a Magyar Ház harmadik 
emeletén uj ingyenes angol nyelvtanfo- 

lyamát. Az eddigi tanfolyamokat szép- 
számu hallgatóság látogatta és az ered- 
mény igen szép volt. Beiratkozni hétfőn 
este nyole órakor lehet a Magyar Ház- 
ban. Tanitás minden létfőn és csütörtö- 
kön este nyolc órakor, 

5.30, 

a 

42.50-43.50 dollár 179-183, angol font 910 

930. olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-33. magyar pengő 34-34.50 dinár 
3.45-3.65 cseh kerona 
márka 41-42, Napoleon arany 

e.. eeeev 

menekülnek. A magyarországi Rajka 

ból és sikerült Európába jutmia. 

amerikai hatóságok körözést adtak 
ki ellene és ennek alapján találtak rá 

a 750-780, cirokmag 240, kismalmi liszt 
30-70-es beosztásból 780 nagymalmi liszt 

800 lei százkilónkint A lucernamag 34 és 
a lóheremag 26 lei kilónkint, 

Borbélymester huszonöt éves jubi- 
leuma. Weisz Antal timisoarai bor- 

bély és fodrászmester holnap, hétfőn 

ünnepli huszonöt éves mesteri jublileu- 
mát, 

nyitotta meg borbély és fodrászüzle- 

tét a III. kerületi Mühle Vilmos-utca 

38. számu házban és még most is eb- 

ben az üzletben dolgozik. A jubiláns 

mester a borbély és fodrász szakcso- 

port választmányának érdemes tagja 

és nagy tiszteletnek örvend. A szak- 
csoport Weisz Antalt diszülés kereté- 
ben fogja ünnepelni. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3710-37.30, drachma 0.85-0.90, cseh 
korona 4.60-4.75, olasz lira 6.20-6.50. 

Szabászati tanfolyam. A helybeli 

munkakamara elhatározta, hogy a ta- 
nonciskolák és tanoncotthonok tanuló 
leányai számára szabászati tanfolya- 

mot rendez. A tanfolyam március el- 

sején este nyolc órakor kezdődik az 

ipar. munkaadók szindikátusának 

épületében. A tanfolyam ünnepélyes 

megnyitásán az ipari hatóságok ve- 

zetői is résztvesznek. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5--5.50 svájci frank 22- 
23.75 angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

dollár 99.50-100, belgas 1650-17. 

hollandi forint 52 -55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 23 50-24.50, pengő 25- 
286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10. zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 
vétlelt. a másig az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

5.20-5.40, német 
1250-1260 

arany font 1550-1360. 

- Amerikai gangszterek Európába 

községben letartóztatták Harry Al- 

ler amerikai gangsztert. Aller nem 

rég megszökött a Sing-Sing fegyház- 

Az 

TIrANIA" 

akik a járókelők szerint bántalmazták 
az ismeretlent. 

TE:SEPAHATU 
Vezérképviselet: 

Karner Ede R.-T. 
mezőgazdasási génlerakat 
Timisonra IV., Sír. Bratianu 41 

Weisz Antal huszonöt év előtt 7 

1937, MARCI 

tavaszi kabát- 
és ruheszővet- 

- Veszedelmes korcsmai tár 
Lugojon Efreu Lőrinc neg 
négy éves munkás az egyik vendé, 
ben összeszólalkozott ismeretlen 
berekkel. Ezek több sulyos botüté 
megrepesztették a koponyáját, az 
elmenekülteek. A sulyosan sél 

Efreut kórházba szállitották. 

- Aki tulsokat evett vagy ivott és 
szul érzi magát, annak egy pohár tel 
szetes Ferene József" keserüviz 

gyorsan és alaposan kitisztitja a gy 
rát és a beleit és felfrissiti egész szer 

zetét! 

szenzációs táncujdonsagon 

PICCOLNO és CUBANA 
valamin! az összes modern tancok a legujab 
stilusban, ugy a most kezdődő kurzusba 
mint különörákban tanulhatok. Minden vasá 
nap 7- 12-ges csütörtök tlel 9-12-ig tánc 
tréning Beratkozásos fimisoara IV., Sirada 

Bratianu 24 

MODERN dió ! 

álószobák 
Telelon 21-54 ieiért kaphatók 

MOBILE MODERNE céga 
III. Bulev. Carol 1 szám, I. e 

II01D- 
dancine-bárban 

vasárnap 

Csodálatos találmányt jelent 
Primeros Brilliant Extra Pri 

ma 5 évi kezesség mellett, a 
használhatóságát illeti. Győ 
meg Ön maga, kérjen csak v 

Primercs Gummit! 



28. Laketos Vince és cigányzenekara mu- 

app Jenő 

ikál 18.55: 

lemezek. 16: Gazdasági 
Schwalb Miklós zongorázik 17.30: 

18: Pertis Pali és cigányzeneka- 
Zágon István vidám 

ja. 19.15: Osztrák hangverseny. 

Előadás, 20,.45: Keringő és szerelem 
hangjáték előadása. 

BUCURESTI, 
reggeli müsor közvetitése. 

eszéd, 1830: Zenekari hangvyerseny. 
rádiókrónikája. 

tanácsadó. 

Handó olcsó társasutazás 

zsikál, Kalmár Pál énekel, 24: Jazz-band. 

L05: Hirek. BUDAPEST IL 16: Kiss Béla 

és cigányzenekara muzsikál. 16.20: Elő- 
adás 1855: Cigányzenekar muzsikál. 

1915: Előadás. 20.10: Hanglemezek. 20,45: 
A rádió szalónzenekara. 21.25: Sporthirek, 
22.15. Hirek. 

BECS, 18: Hangverseny, 20.20: Kabaré. 
2110: Zongorajáték. 28.30: Jazz-band. 
BELGRAÁD, 20.50: Lemezek, 283,20: Ven- 

déglői zene. 24.10: Tánczene. 
MILANÓ, i8s: Szimfónikus hangver- 

seny, 20.30: Vegyes zene. 21.40: Ábrahám 
operett előadása. Utána tánozene. 
VARSÓ, 18: Kávéházi zene. 20.20: Le- 

mezek 29.30: Zongorajáték. 24: Tánczene, 
HETFő, MAÁRCIUS 1. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
i3: Hanglemezek. 
1825: Sporthirek, 
18.40: Gramotonzene. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

18: Szórakoztató zene, 
19: Időszerü anyag. 

19.50: Felolvasás. 
2010. A Marcu zenekar hangversenye. 
21.05: Felolvasás. 
21.20: Vonósnégyes. 
22: Könyvek 
2205: Grozuca Sándor romáan népdale- 

kat énekel. 

22.45: Mandolinzene 
2320: Lemezek. 
2345: Hirek 
BUDAPEST L 7.45: lorna, ntána gra- 

motfon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás 1305: Az egyetemi énekkarok ének- 

négyese. 1845: Hirek, 14: Rendőrzenekar, 

madonna férje" c. filmbőly 19: Nyers- 

anyaghiány és világpolitika". Előadás. 

19.30: Cigányzene. 20,30: 1. „A szinpad 

szenzációja."" 2. „A müsor szenzációja. 

Moly Tamás elbeszélései, 21: A Filharmó- 

nia Társaság hangversenyének ismerte- 

tése. 2110: A hangverseny közvetitése, 22: 

Hirek, 23.20: Hanglemezek, 24,05: Cigány- 

zene. 105: Hirek. BUDAPHEST II, 19,30: 

Német nyelvoktatás 20: Előadás. 0.830: 

Nagy Olivér mestenharmóniumon át- 

szik. 2110: Elbeszélés. 21.40: Hirek 22: 

Hanglemezek, 
BECS. 18.45 Hegedü és zongoraszonáta. 

21; Vorarlbergi est. 22: Bécsi szimfóniku- 

sok. 23.20. Kivánsághangverseny. 

BELGRÁD, 18.50: A rádiózenekar. 21: 

Opera. 
RÓMA, 2140: Hangverseny. 28.10: Enek. 

23,.40. Tánczene. 
VARSÓ, 18.15: Ének és zenekar. 20.30: 

Szórakoztató zene 28: A rádiózenekar. 

24: Tánczene. 
KEDD, MARCIUS 2 

BÜCURESTI. 
6.30 A reggeli müsor közvetitése. 

18: Hanglemezek. 

1825: Sport. 
13.40. Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 
16. Hirek. 
16.45: Előadás. 

186: Lemezek. 
19: Időszerü anyag. 

19.10: Lemezek 
20: Felolvasás. 
2020: Gitárverseny. 

21.15: Felolvasás, 
21.30: Szimfónikus hangverseny. 
2310. Szórakoztató zene, 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána sra- 

„A pri- 

sás, 13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30: 

Albert Ferenc hegedül, Eördögh János 

fuvolázik 15.40: Hirek. 17.10: Asszonyok- 

nak. 18: „Szótlan hadibajtársak". Elő- 
adás, 18.25: Hanglemezek. 19.35: „Ameri- 

ka védelmében". Előadás. 20,05: Berzsenyi 
László dr, és Villax István dr. kétzongo- 

rán magyar nótákat játszanak. 20.35: „A. 
rekedteégről". Előadás. 2110: Operettelő- 
adás a Szegedi Városi Szinházból: „Ni- 

non szerelme", 22.15: Hirek. 23.45: Hirek. 

24d5: Öreg primások zenekara. 1,05: Hi- 
rek. BUDAPEST II. 1850: Mezőgazdasági 
félóra, 20.05: Francia nyelvoktatás. 21.10: 

Előadás, 2140: A rádió szalónzenekara. 
23.10: Hirek, 23.25: Hanglemezk 

BECS, 20.10. Házizene. 20.25: Operaelő- 
adás. 28.20: Bécsi zene, 
BHELGRÁD. 20.50: Lemezek, a2.30: Nép- 

dalok. 23.20: A rádió zenekara, 
MILANÓ, 18.15: Hegedüjáték. 21.40: Ve- 

gyes zene. 22: Verdi: Nabuco opera. 
VARSÓ. 1815: Hegedü és zongoraszoná- 

ta, 18.35: Lemezek. 1920: Hiangverseny, 
2135: Szinfónikus hangverseny 2346: 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 2235: Hirek. 15.40: Hirek. 176: Diákfélóra, 18: Jazz. 

Visszaindulás Bucurestiből csütörtök este Tekor. III. oszt. 811 lei, II. oszt. 1211 lei oda-vissza 

Az utazás gyorsvonaton, kényelmes bőrüléses Pullmaán-kocsiban. Jegyek válthatók : LOBL könyvke- 

m Eucurestibe 
tnuuonsa 

Beiárónő 

onyütvánnyal, azonnal felvétetük. 

Str. I. Bratianu 29. III. em, 2, 

lakás 
Kiadó 

bás lakás az I. kerület központjában. 
Marasesti 14. I, em. háztulajdo- 

(309) 

Judulás minden hétiőn 
esle 10 órakor 

használt vörö 

reskedésben, Timisoara I., Str. 

Veszek 

(305) 

veg 

Alba Iulia 5, telefon 11- 

Házbérkönyvek 

Köszönetnyilvánitás vilvánitá 
Hzuton is a leghálásabb köszönetünket nyilvánitjuk mindazon ked- 

barátainknak és ismerőseinknek, valamint a timisoarai evangélikus 

egyház, annak presbytériuma és a nőegylete minden tagjának, hogy édes- 

anyánk, özv. Bohus Károlyné, született Stromszky Imma, 

lett érzett bánatunkban oly megható módon osztoztak, részvétlátogatásuk 

és koszoruküldés által fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek és drága ha- 

lottunkat utolsó utján elkisérték Halottunk megszentelt emléke mellett 

aez a testvéri együttérzés is felejthetetlen élményünk marad. 

AZ ARGAY ÉS BOHUS CSALÁD 

elvesztése fe- 

(325) 

60 (volt Ferdinand szállodával szemben) 

srézhuzalt, esetleg falusi legujabb előirás szerint, 5 lei „Compas 

villanytelepet leszerelt állapotban, Cim a könyvikereskedés, IV, Piata Dragalina 2. 

kiadóban. 

Raktár 

y mühely cca 100 négyzetméter, azon: 

kerestetik. I, Bulev. Tache Ionescu 

(824) 

IEBO1D 240? 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállítás ! 

oara L, Piata Unirii 

Nagy házhely 

Str, Pestalozzi 8 szám. 
ürgősen eladó, Erdeklődni ! 

es' 

Tiraisoara-(eéte Gör 

17 és 20 szám. 

be, ahol bővebb felvilágositás is kapható. 
; 

hitközség szabadon dönt. 

Kel. Szerb Hitközség 

cai 

3. A szerb hitközség, Str. Vasile Alexandri 9 sz. házban egy kettő szo- 

bás utcai lakás mellékhelyiségekkel, f. em, 9 sz. és az 5, 18 és 15 sz. helyiségek. 

Az összes fentemlitett helyiségek 1937 május I-től 1-38 évre bérbe adat- 

nak, Zárt és lepecsételt ajánlatok 10 90 bánatpénzzel 19357 március 16-án, déli 12 

óráig a szerb hitközség Cetate-i irodájában, Piata Unirii 5 sz. alatt nyujtandók 

Az árlejtés eredménye tekintetében a 
AZ ELNÖKSÉG 

25-a, 

, : ű 

Kiadó lakások, iroda es üzlethelyiségek 
1. Makri-ház, Str. Vlad Delamarina Nr, 1. Három és kettő szobás ut 

kások - irodának vagy orvosi rendelőnek - I. em. 16-a. és 15-b. és II. em. 

2, A szerb hitközség, Piata Unirii 5 sz. házban: 1-2 sz. üzlethelyiség. öt és 

három szobás modern lakások fürdőszobával és mellékhelyiségekkel, II. emelet 

laz 

Árjegyzék kivánatra ingyen, 

Tánczene. 

Ebédlőkredenc 

és egy nagy tükrös trümő olcsón eladó. 
Oin a kiadóban, (80 

Világmárkás 
térfi zseb- és karórák, u. m finom nűi 

órák és ékszerek gyönyörü kivitelben, 
rendkivül olcsó áron beszeremhető „Ora 
Fixa? cégnél, IV. Sér. I. C, Bratianu al 

(463) 
Bózsa, diszeserje, 

bogyós gyümölcscserjék a legjobb yáa 
asztékban Bach Péter kertészetében, Tu- 
misoara III, Calea Sagului 49. Villamos 
megálló Fuhrmann fakaroeskedése előtbt, 

Ipari üzem 

kimutathatóan rentabilis, mechanikad 
gépekkel felszerelt, családi okokból át- 

adó. Ajánlatok „Biztos tőke" jeligére 
kiadóba ( 

Külö 
Sorsjegyek 

a román állami osztálysorsjáték első osa- 
tályához kaphatók a közismert szerencsés 
számokkal rendelkező Mareh-trafiki 
Timisoara, Piata Kütt! No, 1. Dis: 

biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 200- 
lel, fél 400.- lel, egész 800.- lei. Vidékre 

pénz előre való beküldése plus 8.- le 

portó melléklése mellett küldök. Eddig 

több milliót fizettem ki szerencsés ve 

vőimnek. (90 

Marisnya-szemfelszedést 

Mindazoknak, akik felethetetlen jó férjet 

utolsó utjára kisérték, 

és drága apát 

Kálai Sándor nyug. pv. rendőri 
a Tanara vegyi-gyár igazgatóságának, tisztviselőinek, munkásainak, 

az elhunyt valamennyi ismerőseinek, akik tájdalmunkat részvétükkel és koszoruadomávaik 
kal enyhíteni igyekeztek, ezuton mond köszönetet a gyászoló család. 

lreskedéssel szemben. 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalok m 

kerület, Str Gh. Asachi 21. Papp fake 

Vendézlősök tizyelmébe! 
A bacovai és silagiu dombvidék b 
ugy maligan, mint zamat tekinte 

kiválóak, Mélyen leszállitott árak. Felv 
lágositással szolgál Informator" Bacova 

(680) 

Nyomate 

. 



1937, MAÁRCI 

BANÁATI BEANKEGYESÜLET . T. 
Timisoaza I., Sírada Maárdásesti 1. 

MEGHIV 
az 1937. évi március 21-én délelőtt 40 órakor az intézet helyiségében, Timisoara ., Sír. Márásesti 1 sz. alatt megtar 

49. rendes közgyülésie. 
Tárgysorozat: 

1. Két részvényes kijelölése a közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére, tása tárgyában. 
2 Az igazgatóság jelentése az 1936 üzletévről. 5. Beiszer József mérnök ur igazgatósági tagként történt kooptálásá: 
3 A felügyelőbizo tság jelentése, erősitése 
4 A zárszámadások megállapitása, határozathozatal az igazgatóságnak és 6 A felügyelőbizottság és pottlagjainak megválasztása 

felügy előbizottságnak adandó felmentvény, valamint a tiszta nyereség hovafordi- 7. A felügyelőbizottság javadalmazásának megállapitása az 1937. é 
Azon tisztelt részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni óhajtanak felkéresnek, hogy részvényeiket a tinu erai központ vagy az aradi, jimbolia 

lugoji és micolaul- marei fiókok, a Socetate Bancara Romana S. A, Bucuresti vagy az Oravitai Takarékpénztár R. T., Oravita pénztáránal legalább 
előit letétbe helyezni sziveskedjenek 

A felügyelőbizottság által felülvizsgált mérleg az intézet hivatali helyiségeiben a közgyülést megelőző 14 napon át tekinthető meg. Timisoara, 1987. febnuár 26. Az igazgai 
gy agyon Mérlegszámla 1936. december 3l-én. 

ÉEI LEIE ; ; LEI 
PÉNZTÁR: RÉSZVÉNYTŐKE: 
a) Készpénzkészlet ..... 15,245.581 TARTALÉKAL POK: 
b) A B.N. R.snál és a Postatakaréke Törvényes tartalékalap. ..... 500.000 

pénztárnái (C. E. C.) elhelyezett A részvénytőkébél létesitett killön 
tékek........ 1,615.045 16,860.626 tartalékanap....... .... 10,700.000 

Azonnal ecsedékes bankkövetelések: Különféle kulturális alapok ..... 150.000 
Belfeldön.. ..... 5.323.248 TARTALÉnNOLASOK: 
ÉR TEKPAPIROK. Külön fartalékaiap a kétes követelések 
L Belföldiek: leirására....... 
a) Állami értékpapirok 1,202.700 n. é. 650.507 KÉlES KÖVETELÉSEK BE NEM b) Tézsdén jegyzett aiml. 235.000 n. é. 216.350 FOLY! KAMAIA 
c) főzsdén nem jegyzett NEM REALIZALT AFOLYAM 
cimletek. 3,660.8z0n.é. 1,988.822 2855.370 KÜLÖNBÖZEIEK: II. Külföldiek: 383.920 n. é. 5z7344 2012723 BElEEK 

III.Fenti értékpapirokból lekötve: le belétek....... 12,103.812 
Állami kötvények . . . 247.000 n. é. 129.235 b) Határidőe szélé befétek.... 15,055.420 
VALTOIARCA: c) Bemutatónak fizetendő betétek l 
I. Belföldön fizetendők: könyvecskére, 
a) Nyilt váltéhitelek. ... *,260.718 látrta.. ... .. .3,324.0961 b) Aru, értékpapir és más fedezettel 1.317.430 2) határidőre. . . . . 40,620.235 50,944.331 B80,003.563 c) Jelzálogfedezettel....... . 94.845 18,421.993 II. Külföldiek 

II. Fenti váltékbél visszleszámitolva : a) Látra szóló betétek. ...... 1,185.954 
a) Belföldön fizetendők....... 3,862.700 b) Határidére szóló betétek .. . . . 30137.047 40,823.901 
FOLYOSZAMLAADÓSOK: HITELEZŐK: ' 

, I. Beltöldi adósok: Kulföldiek: 
a) Külön fedezet nélkül....... 5,075.485 Határidőre: 
b) Kereskedelmi értékfedezettel. ... 49.660 Vis:ZLESZAMITOLT VALTÓK: 
c) Émtékpapirfedezettel ....... 464.000 Belföldön : 
d) Jelzálegfedezettel .. . ..... 8,897.446 A Banca Nafionala a Romániei-nál 
e) Különféle fedezetfel . ..... 19,510.455 33,997.046 EGYÉB SZAMLÁK: 

II Külföldi adósok: 201.351 34,198.397 ATMENEI! SZAMLAK: 
AZ 1934 APRILIS (-i KONVERZIÓS TISZTA NYERESÉG: 
TORVÉNY KEDVEZMÉNYEI Athozat a mult évről ....... 42.648 
BEN RÉSZESÜLT ADÓSOK: ! Felyó évi ............. 1.813.437 
(csekkentett 16ke) 9. t ; 
RÉSZESEDÉSEK: epz5 
Belfeldén kpl : 
a) Iparvállalatoknál. . ...... 3,380. Hos Zi Arú 3,880.638 

INGATLANOK: jari 
a) A bankkereskedelem folytatásához 

szükséges ingaflanok....... 24,000.000 
b) Más mgatlanok......... ; 3,485.021 2,485.021 
BERENDEZÉS: 608.9064 
KÜLÖNEÉLE SZAMLAK. 3,998.307 
ÁTMENEII SZÁMLÁAK: 8.280 

/ 220,264.744 
i 

Veszteség Veszteség-nyereségszámla 1936. december 31-én 

LEI 1 1 L LEI 
ÜZLETI KOLTSÉGEK: NYERESEGATHOZAT A MULT 
a) Fizetések.. ...... 3,583.480 ÉVRŐL 
b) Különféle kiadások. .... 2.451.252 6,034.«41 BEVÉTEÉLEZET T KAMATOK: 
ADOK ÉS ILLETEKEK: i15.373 a' Váltótárca után..... 1,301.970 KIFIZETETT aalok: b) Folyószámla adósok után.. 3,060.286 
a) Betétek után..... .... 1,116.834 c) Konverzióés adósok után... 3,100.«42 
b) Visszleszámitolás után...... 271.221 BEVÉLELEZEIT JUTALÉKOK.: 
b) Egyéb hitelezőknek. ...... 100.775 1,404.830 Ea ás 

SE 
; on HUTALEKOK: ló INGATLANOK JÖVEDELME: 

Kenverziés veszteségek... 4,390.75 KÜLÖNFÉLE JÖVEDELMEK: 
ARFOLYAMRULÖNBÖZETEK 
Értékpapiroknál.... «664 
A KÉTÉS KÖVETELÉSEK 
TARTALÉKALAPJÁNAK 
DOTÁALAÁSA 1,800.000 , 

TISZTA NYERESÉG: 
Áthozat a mult évrél ........ 42.648 
Folyó évi ................. 1,813.437 1,856.085 

16,518.057 

Scumal Timisoara, 1937. február 26-án. 
Suchmaler s. k. 

igazgató, limisoara ; Stamp könyvszakértőő igazgató, ra 

Faber s. k elnök, AZ IGAZGATOSAG: 
koyvezkérő ELudwis s. k. alelnök Müller s. k. Dr Neli s. k. 

Fenti zérezámadás felülvizsgáltatott és a kereskedelmiz és banktörvénnyel megegyezőnek találtafott, 
A FELUGYELOBIZOTTSÁG: 

. e s.k. elnök. Albrecht s. k. könyvszakertő. Krámer s k Novotny s. k. könyvszakéi


